


Mezinarodni matematicka soutéZ Pangea v Evropé

Nazev I Nazev I
» registrovanych » registrovanych
zeme Y, o zeme 257 o
ucastniku ucastniku
Neémecko 127 848 10 | Belgie 8 250
Spanélsko | 109 507 11 | Portugalsko | 7 786
Ceska 52 540 12 | Norsko 7000
republika
Madarsko | 31 492 13 | Svycarsko 5 844
Rakousko 19 500 14 | Irsko 3500
Polsko 11 600 15 | Litva 3900
Dansko 10 000 16 | Srbsko 2 400
Francie 22 461 17 | Slovinsko 2150
Svédsko 8 500 18 | ltalie -
Celkem 434 278
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1. DORT

Maminka krajela maly dort, aby pod¢lila
dvojcata. Nejdiive ho  rozkrojila
na polovinu. Pak zacali nenadale
prichazet jejich kamaradi, tak maminka
kazdy kus rozptilila, ale to nestacilo, tak
kazdy novy kus zase rozptlila.

Na kolik kusu takto rozdélila dort?

Zdroj: https://cukrfree.cz/letni-narozeninovy-dort/

a) na4 kusy
b) na 6 kusu
c) na 8 Kusi
d) na 10 kust

e) na 16 kusi



matematicka
2. TRASY PRO KAMIONY

Prvni zavod kamion se jel z Pafize na jih Spanélska, tam se kamiony
nechaly ptevézt lodi na izemi Afriky a odtud jely pfes tfi staty do Dakaru.
Cely zavod tehdy méfil 10 000 km.

Posledni — leto$ni zdvod kamionu se jel v Jizni Americe, jednotlivé
etapy (v€etné rychlostnich zkouSek) méii: 272 km, 278 km, 502 km,
444 km, 932 km, 758 km, 669 km, 558 km, 754 km, 795 km, 746 km,
791 km, 927 km, 284 km.

Jsou zavody stejné dlouhé?
Pokud ne, tak ktery je kratsi a o kolik km.

Pins

muc/ Eurodisany
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de Lastours

Zdroj: http://www.auto.cz/dakar-2018-trasa-111501
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a) Prvni zavod je krat$i o 1 390 km.

b) Posledni zavod je kratsi o 1 290 km.

c) Prvnizavod je stejné dlouhy jako posledni.
d) Prvnizavod je kratsi 0 1 290 km.

e) Posledni zavod je kratsi o 1 390 km.

3. DLAZDICKY 2 body

Dobfe si prohlédni dekor na ¢tvercovych dlazdickach.
Které dvé dlazdice mame bez nataceni mezi sebou vyménit, aby byl
dekor osové soumérny? Je vic FeSeni?

A B C
1
2
3 / /
a) BlaAg; b) B2aCi1;
A3 a B3; C2acCs;
c) BlacCz; d) B2aA3;
A2 aB3; A3 aBi;
e) AlaBl;

ClaB2; A3aB3
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4. ZIMNI OLYMPIADA 2 body

Sledujte graf, ve kterém jsou pocty sportovci z celého svéta, a graf
s poéty sportoved, kteff zastupovali Ceskou republiku.

Vyberte pravdivé tvrzeni o téchto grafech. Zdroj: www.olympic.cz
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a) Pocet sportovci na ZOH ze svéta stoupa nejméné o 50,
ale po zaokrouhleni na desitky se pocet sportovci z CR neméni.

b) Pocet sportovei na ZOH ze svéta roste kazdé OH aspoi o 100,
kdeZto pocet sportovcii z CR roste jen v Fadu jednotek.

c) Pocet sportovcii na ZOH ze svéta stale roste, ale z CR ne.
d) Pocet nasich sportovci od roku 1994 na ZOH s lety stale roste.

e) Pocet sportovci na ZOH ze svéta nékdy roste a jindy klesa, pocet
¢eskych sportovci také.

5. RALLYE DAKAR 2 body

Letosni zavod Dakar byl zahdjen
6. 1. a do cile dojeli 20. 1. 2018. Je-
den den byl odpocinkovy, nejelo se.
Za CR jel i kamién Tatra. V kabing
sedi fidi¢ a navigator. Kromé& potra-
vin se chystaji do kabiny i tekutiny.
Na jeden den jizdy maji pfedepsanou
minimalni spotiebu tekutin 2 a ptl litru na osobu.

Zdroj: http://www.tatra.cz/o-spolecnosti/tisk-a-media/aktualne/specialy-tatra-na-startu-40-rocniku-rallye-dakar/

Kolik litri tekutin bylo pro né poti‘eba nachystat do kabiny na letoSni
zavod?

a) Nejméné b) Nejméné c) Nejméné
70 litri 75 litra 50 litra
d) Ne vic e) Mezi

nez 50 litra 37 a 50 litry
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6. LHAR 3 body

Tticlenné druzstvo bylo o vikendu na soutézi. Ucitel ud¢€lal vyuctovani,
celkem chybélo doplatit 580 K¢. Kontrola mu to schvalila. Hrac¢i se mezi
sebou nasledovné bavili: Jirka tekl: Ja musel doplatit 200 K¢.
Karel: No ale ja o 20 K¢ vic nez ty.
Marek: Ja jen o 10 K¢ min nez Jirka.
Pry jeden z hracu 1ze. Kdo z nich?

a) kdokoli b) J c) K d M e) nikdo

7. MODEL 3 body

Vyber ty z obrazku, které patii k nasledujici slovni uloze:

Na trase autobusu mezi A — B piepravili za cely tyden 4 800 osob, coz je
dvakrat tolik co na trase autobusu mezi C — D.

Na trase A — B ptepravili o 600 0sob vice nez na trase E — F.

a — C)

by — d)
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8. HISTORIE ZAVODU 3 body

Zavod Dakar se letos kona po Ctyticaté. V roce 2008 se zavod nekonal.
Jezdilo se na trase Francie (Pafiz) — Afrika (mésto Dakar v Senegalu),
nez se soutéz v roce 2009 prest¢hovala do Jizni Ameriky. Zavod si nazev
ponechal.

V kterém roce byla zahdjena automobilova soutéz poprvé?

a) 1978 b) 1979  c) 1980 d) 1988  e) 1989

9. NOCNi ZAVOD 3 body

Skupina vytrvalostnich sportovcti potfadd nocni zavod piirodou.
Podminky jsou nasledujici: zavodi se od zépadu do vychodu slunce.
Vychodem slunce zavod kon¢i. Potadi se urcuje podle toho, kam az kdo
dosel. Zavod startuje dne 4. 5. 2018.

Jak dlouho trva zavod?

Ut: St: Ct: Pa: So: Ne:

'Vychod: 'Vychod: 'Vychod: 'Vychod: 'Vychod: 'Vychod:

05:32 05:31 05:29 05:27 05:26 6.5. |05:24
1.5. 2.5. 3.5. 4.5. 5.5.

Zapad: Zapad: Zapad: Zapad: Zapad: 2018 [Zapad:

20:05 20:07 20:08 20:10 20:11 20:13

Zdroj upraveno: https://calendar.zoznam.sk

a) 9 hodin b) 9 hodin c) 9 hodin
10 minut 16 minut 19 minut
d) 14 hodin e) 14 hodin

17 minut 33 minut
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10. VLAK 4 body

Ucitelé jedné skoly jeli na Skoleni az do Beskyd. Ve vagonu 2. tfidy byly
mistenky uz vyprodané, tak na né zbyla posledni mista v 1. tfidé rychlo-
vlaku Railjet.

Reditel sedél na mistd 65, tdsné za nim sed&la zastupkyné a vedle ni
do uli¢ky fyzikarka, od ni ptes ulicku matikarka. -Na sedadle pfed mati-
katkou mél misto télocvikar.

‘Hudebkart sedél u stolecku vedle vytvarnice. -Ta nesedéla u okna.
-Zemépisarka sedé¢la u stolecku proti sméru jizdy a hrala piskvorky s bio-
logem, ktery sed¢l proti ni. ‘Ten ale nemél ptes ulicku nikoho z koleg.
‘Dvojsedacka pied Feditelem byla volna.

‘Chemikar mél mistenku s ¢islem mensim nez Feditel, ale nesed€l u okna,
jeho soused nebyl ucitel z jejich skoly.

Zjistéte, na kterém sedadle sed¢€l hudebkar a na kterém chemikat.

AEAAAAA A
cladadaaadadc !

1.TRIDA

Ao aa00aar]

Zdroj: http://www.vysokorychlostni-zeleznice.cz/railjet-business-trida/

a) 45;53 b) 43; 55 c) 45; 64
d) 44;53 e) 46;55
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11. JE TO MOZNE? 4 body
Je pét kamaradek. Krasobrusleni na olympijskych hrach sledovaly ctyti

z nich. Tii z nich sledovaly na olympiadé biatlon.

Rozhodni, které tvrzeni jsou pravdiva, a vynechej, co mozné neni:

A) Je mozné, ze jedna z nich nesledovala nic z olympiady.

B) Je mozné, zZe dvé z nich sledovaly oba sporty.

C) Je mozné, ze tri z nich sledovaly oba sporty.

D) Je mozné, ze kazda z nich sledovala néktery z obou sportii.

E) Je mozné, ze vsechny spolecné sledovaly jeden uvedeny sport.

a) AB,C E b) A, C,D,E ¢) AB,D E
d) A B, C,D e) B,C,D,E
12. OBRAZEK 4 body

PredloZeny modry obrazek je poskladan z 11 stejnych ¢tverct.

Jeho obvod méti 24 cm.

Na které misto (A — Q) miiZeme poloZit dvanacty ¢tverec, aby mél
novy obrazek obvod 22 cm?

a) A, O,l b) M, 1 0) AN d) C,M e) C,N
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13. KURE - RYBA - HOVEZI 4 body

Ti1 gymnastky Anicka, Lenka a Petra mély po zavodech. Zacinalo jim
tréninkové volno. Pfesto se rozhodly, ze budou jist lehka jidla. Kazda
m¢éla néco jiného.

Masa: kure, ryba, hovezi platek.

Ptilohy: bramborova kase, ryze, cockovy salat.

Moucniky: horké maliny, zmrzlina, ananas.

Lenka si dala rybu. Petra neméla bramborovou kasi.
Ta, co méla horké maliny, neméla bramborovou kasi, ani co¢kovy salat.
Anic¢ka neméla bramborovou kasi, ani hovézi maso, zato méla ananas.

Kdo co mél k jidlu? Vyber spravnou odpovéd’.

a) Anicka: kufe, cockovy salat, ananas

b) Lenka: ryba, bramborova kase, maliny

c) Anicka: kuie s bramborovou kasi a ananasem
d) Petra: kute, cockovy salat, maliny

e) Petra: hovézi, ryZe, zmrzlina
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14. CTVEREC

Ve hie podobné Ubongu pro malé déti jsou k dispozici dilky jen tii tvart.
Od kazdého tvaru dilku jsou 3 kusy (3xL, 3xT, 3xZ). Mas z nabidky slozit
co nejmensi ¢tverec.

Kolik kterych kust potiebujes ke sloZeni ¢tverce?

a) 1IxZ, 2xT, 1xL b) 2xT, 2xL c) 2xT,2xZ

d) 3xT, 3xL, 1xZ e) Nema FeSeni



Q—\-
2 Pang

15. BEZECKE TRASY

Jdes si ,,zabéZkovat“. Tam 1 zpét pojedes
autobusem. Nechces bézet zadny usek
vickrat, ale ptesto chces projet vSechny useky
ve sportovnim stiedisku.

(@- zastavka autobusu; @ kfizovatka tras)

€Q

soutéz

Ze kterych zastavek (S1, S2, S3, S4) muZe§ za téchto podminek

startovat?
S1

S2

S4

a) S2,S4
b) S3,54
c) S2,S3
d) S1,s4

e) S1,S2

S3
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16. SMERY S bodi

V dané siti Sipky oznacuji sméry. Ke kazdé Sipce je zadan soucet vSech

Cisel, kterd se v daném sméru (v pruhu) vyskytuji.

Najdéte, které Cislo patii do zeleného a které do modrého pole sité.
23 52

/7 VT a) 10; 13
50 15 \/ b) 4:13
—72 1 s

c) 10;4

: \ d) 4;10
o—/1 A\,

e) 9;10

17. KDYBY S bodu

Mame stejné velké koralky tii barev. Kdybychom navlékali koralky stejné
barvy po skupinach a stfidali barvy vZdy po tiech korélcich stejné barvy,
dostali bychom stejn¢ dlouhé koralky, jako kdybychom sttfidali barvy
vzdy po péti koralcich stejné barvy.

e Na jedné Sniirce jsou jen jednobarevné trojice koralkil a je tam
tolik ¢ervenych, jako je modrych i jako je bilych.

e Na druhé $ndrce jsou jen jednobarevné pétice koralkll a je tam
tolik cervenych koralkt, jako je modrych i jako je bilych.

Kolik nejméné koralki je na jedné Sitirce navleceno?
I kdyz jsou siitirky stejné dlouhé, nevypadaji stejné.

OOO00000 f—

a) 30 b)45 ) 60 d) 90 e) 135
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18. FILM O CTYRLISTKU 5 bodu

Animator pifipravoval film, jak kamaradi stavéli domy z kos-
tek — stavby ve tvaru kvadru (domy - vézak nebyl duty).
Vsichni kamaradi na to pouzivali stejné kosticky. Ty mély
hrany dlouhé 1 cm.

Kdo z nich na svou stavbu potieboval nejvic kostek?

Myspulin mél stavbu Sirokou 8 cm, dlouhou 9 cm a vysokou 11 cm.
Bobik mél stavbu Sirokou 7 cm, dlouhou 8 cm a vysokou 13 cm.
Fifin¢ina stavba byla Sirokd 7 cm, dlouha 9 cm a vysoka 12 cm.

Pind’ova stavba méfila na Sitku 6 cm, na délku 8 cm a na vysku 15 cm.
a) Nelze rozhodnout, nékteri potiebovali stejné kostek.
b) MySpulin
c) Bobik
d) Fifinka
e) Pind’a

19. VSTUPENKY 5 bodi

Na ochutnavku potravin byly levné vstupenky tii druht:

Pro déti zluté s pismenkem D. Pro pracujici dospélé modré s pismenkem
P. Pro dichodce — seniory - s pismenkem S. Vime, Ze kdyz zapla-
time za 4 déti, je to stejné jako za babicku seniorku se dvéma détmi.

PIEEE - HEE
100
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Zato tata jako pracujici zaplati stejné jako dédecek s vnukem.

Teta se strycem jeSté pracuji, zaplati stejné jako ... (vyber odpovéd):

a) D DDDD b) SSP ¢) SSD
d) PDD e) D DDDDD
20. TROJUHELNIKY 6 bodi

Kolik je vSech trojuhelnikli v obrazku?

a) 20 b) 18 c) 16
d) 14 e) 12
21. LETISTE 6 bodu

Na letisti roz$ifili plochu pro technické sluzby. Vybetonovali
obdélnikovou plochu, ktera méla 24 m?, §iiku i délku odméfili presné
v metrech. Plochu pak obehnali kolem dokola paskou, dokud beton
neztuhl. Oba konce pasky slepili. Slepené konce se prekryvaly pravé
o1m.

Jak dlouha byt paska rozhodné nemohla?

a) 51m b) 49 m c) 29m d) 23m e) 21m
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22. KOSTKY 6 bodu

Mame ctyti kostky: Zlutou (tu nevidime), oranZovou, zelenou a modrou.
Dévali jsme je k sob& sténami podle pravidla: stény, které se dotykaji,
musi mit na sobé& stejné puntikti. Umisténi puntikli na vSech kostkach je
stejné jako na siti krychle.

Kolik puntiki je na modré shora a kolik na modré z boku zprava?

a) 4;1 b) 1;2 c) 4;2 d) 5;1 e) 5;6

. 7 bodi
23. RADA

1 350, 900, 600, 400, 200

V uvedené tad¢ Cisel je jedno ¢islo navic. Po jeho odstranéni musi
fungovat jediné pravidlo, podle kterého se vzdy dostaneme stejnym
vypoctem od jednoho ¢isla k nésledujicimu.

Které z ¢isel do Fady nepatri?

a) 1350 b) 900 c) 600
d) 400 e) 200
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24. DELITEL 7 bodi

240000: = [1TJ
Pocitame jen s pfirozenymi Cisly, ne s desetinnymi.
Urc¢i nejmensiho a nejvétSiho mozZného délitele, ale pozor, podil mé byt
trojciferny.
a) 200; 1200
b) 240; 1920
c) 240; 2400
d) 250; 1200

e) 250; 2400

25. SUDE CISLO

Pismeno S oznacuje jednociferné sudé Cislo. Sledujte, co vSechno s nim
musite provést, nez dojdete k vysledku. K Cislu S pficti jesté jednou €islo
S ajeste jednou pficti S. Vysledek vynasob deseti, pak soucin vyd¢l tremi.

Vyber, které z ¢isel nemiZeme dostat jako kone¢ny vysledek.

a) 0 b) 10 c) 20 d) 40 e) 60
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PoznamKky




Podékovani

Radi bychom podékovali v§em, ktefi pracovali na tvorbé a sestavovani Uloh pro zZaky a kte¥i se
podileli na organizaci soutéZe.

Deékujeme tviircim tloh:

Anné Marek, uéitelka matematiky, Praha

PhDr. Michaele Kaslové, lektorka KMDM, Pedagogicka fakulta, Univerzita Karlova v Praze
Mgr. Hané Schmidové, ucitelka matematiky, Praha

Mgr. Pavlu Sevicovi, u¢itel matematiky, Praha

PhDr. Evé Semeradové, Ph.D., ucitelka matematiky, Praha

Mgr. Bc. Karlu Zavielovi, u¢itel matematiky, fyziky a informatiky, Praha

Nase diky patii také Poradnimu vyboru Pangea:

PhDr. Michaele Kaslové, KMDM, Pedagogické fakulta, Univerzita Karlova v Praze

Prof. RNDr. Marii Demlové, Csc., KM, Fakulta elektrotechnicka, CVUT v Praze

doc. Mgr. Petru Knoblochovi, Dr., KNM, Matematicko-fyzikalni fakulta, Univerzita Karlova v Praze
doc. Ing. Lubomiie Dvorakové, Ph.D., KM, Fakulta jaderna a fyzikalné inZenyrska, CVUT v Praze
Ing. Marku Kovaiovi, MBE, Fakulta strojni, CVUT v Praze, Narodohospodatska fakulta, VSE, Praha

Dékujeme generalnimu partnerovi soutéZe:
Meridian International School, s.r.o.

MEZINARODNI SKOLA MERIDIAN ]‘D

MATERSKA SKOLA » ZAKLADNI SKOLA « GYMNAZIUM

www.meridianedu.cz
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Veskera préava jsou vyhrazena. Ulohy néleZi soutéZi Pangea. Kopirovani neni dovoleno.
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Tak chutna mléko

Skolnikolo  : 12.-23.2.2018
Finalové kolo : 11.5.2018




